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Västra Götalandsregionen anordnar flera projekt inom Hållbart resande, som vänder sig till kommunerna. Ett av dem är projektet ”Vintercyklist”, som de har arrangerat årligen sedan år 2016. I år deltar bland annat Skövde, Lidköpings och Falköpings kommuner i ”Vintercyklist”.
Syftet med ”Vintercyklist” att få fler att välja cykel som transportmedel även på vintern, och alltså få ett mer hållbart sätt att transportera sig på. Det är bra både för miljö, klimat och hälsan. De som deltar i projektet får dubbdäck till sin cykel, samt en reflexväst med projektets logga på. I gengäld åtar de sig att cykla till och från jobbet tre dagar i veckan under projektperioden och får varannan vecka rapportera in till kommunen bland annat hur vinterväghållningen varit.
De kommuner som deltar i ”Vintercyklist” rekryterar själva sina deltagare till projektet via sociala media, hemsidor, lokal media och affischering. Kommunen bestämmer själv antal deltagare. Kommunen står för kostnaden för dubbdäcken och bytet av dem, samt en projektledare. Västra Götalandsregionen står för ett färdigt koncept av planering, kommunikationsmaterial och upphandling av dubbdäck samt bytet till dessa. De bjuder på reflexvästarna samt en prissubvention per cyklist som deltar. År 2020 var subventionen 340 kr/cyklist.
Projektet har anordnats i några år och visar på goda resultat. Projektrapporterna och mer information om projektet finns att läsa på Västra Götalandsregionens hemsida. 

Det är för sent att som kommun anmäla sig till projektet i år.
Koppling till Agenda 2030:
I Mariestads strategi för Agenda 2030 anges under rubriken ”Vad kan och vill kommunen prioritera” för Insatsområde Omställning: 
Att få fler människor att använda kollektivtrafiken såväl som att cykla eller gå i stället för bilåkning kräver olika insatser och investeringar såväl som ett ändrat beteende. 
Det här projektet syftar just till ett sådant ändrat beteende. 
Vi föreslår därför: 
- att Mariestads kommun deltar i projektet ”Vintercyklist” vintern 2022/2023, förutsatt att Västra Götalandsregionen anordnar projektet då.

För Vänsterpartiet i Mariestad 
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