Motion till kommunfullmäktige

Revidering av budget och flerårsplan

I december 2018 beslutade kommunfullmäktige om policy för verksamhets- och ekonomistyrning. Syftet med dokumentet skulle vara att använda kommunens resurser på ett effektivt sätt för att uppnå god ekonomisk hushållning. Beslutet innebar att vi skulle få en grund för att utveckla och styra i ekonomiprocesserna, som det står i inledningen.

Policyn beskriver bland annat kommunfullmäktiges och kommunstyrelsens roll och ansvar. Kommunstyrelsen har en särskild uppsiktsplikt och ska dessutom följa upp att mål, budget och flerårsplan efterlevs. Vidare att ”om det vid uppföljning befaras en betydande avvikelse gentemot mål och budget ska kommunstyrelsen föreslå omprioriteringar eller andra åtgärder för att upprätthålla god ekonomisk hushållning”.

Enligt det s k planeringsåret, som beskrivs i ett årshjul, ska mål och budget för nästkommande år beslutas av kommunfullmäktige i juni månad. Vänsterpartiet vill med den här motionen föreslå att det också ska finnas möjlighet att revidera budget och flerårsplan samt att det läggs in i årshjulet. Vi vill på det sättet underlätta möjligheten att upprätthålla en god ekonomisk hushållning. 

Mot den bakgrunden föreslår vänsterpartiet
att policyn för verksamhets- och ekonomistyrning kompletteras med skrivning om möjlighet att årligen revidera budget och flerårsplan 
att föreslagen revidering synliggörs i årshjulet, förslagsvis i oktober eller november månad
 
Mariestad i november 2019

/Marie Engström Rosengren/
Vänsterpartiet





