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Socialnämndens verksamheter är en viktig del av välfärdsuppdraget. Det är vårt ansvar att upprätthålla en god kvalitet och trygghet i verksamheterna. Både för de som tar emot välfärdstjänster och för de anställda. 
Coronautbrottet har satt fokus på bland annat äldreomsorgen, och det med all rätt. Äldreomsorgen kommer bli föremål för diskussion då pandemin och dess effekter ska utvärderas.
Det finns ett område där Mariestads kommun under flera år har stuckit ut, enligt många, i en negativ riktning. Mariestads kommun är den kommun i Skaraborg där hemtjänsttagare får träffa flest antal personer från hemtjänstpersonalen. Förra året var det i genomsnitt 23 olika besökare under en tvåveckorsperiod. 
Trygghet, kontinuitet och förutsägbarhet är viktiga skäl för att begränsa antal personer som besöker en hemtjänsttagare. I coronatider har behovet av att begränsa antalet besökare också uppmärksammats som en viktig del för att minska risken för smittspridning.

Mot bakgrund av detta yrkar Vänsterpartiet

Att Mariestads kommun har som mål att hemtjänsttagare ska träffa färre antal personer från hemtjänsten under en tvåveckorsperiod, jämfört med idag. 
Att ett första delmål sätts till 15 olika besökare under en tvåveckorsperiod. 


Mariestad i juni 2020


/Marie Engström Rosengren/
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