
Motion 

Samarbete med frivilligorganisationer

Sveriges kommuner och landsting (SKL) har nyligen presenterat kommunsektorns ekonomiska förutsättningar för kommande år. Vi kan konstatera att välfärden kommer att bli satt under hård press. Med en alltmer ansträngd kommunal ekonomi och med alltfler äldre ställs det höga krav för att kunna upprätthålla en godtagbar nivå när det gäller den enskildes möjlighet att få stöd och hjälp.  

Vänsterpartiet föreslår att Mariestads kommun upprättar kontakt med frivilligorganisationer för att se om möjlighet finns att inleda ett samarbete. Syftet ska vara att få till stånd erbjudanden om exempelvis ledsagning, promenad eller annat som kan kännas värdefullt. Kommunen ska i så fall kunna ta ansvar för att förmedla kontakt mellan berörda. Det ska inte avse åtgärder som är föremål för biståndsbedömning.

I vänsterpartiet menar vi att ideella föreningar aldrig kan ersätta det ansvar som kommunen, regionen och staten har. Däremot kan civilsamhällets insatser vara ett gott komplement.

Jag yrkar att
Kommunfullmäktige beslutar att Mariestads kommun upprättar kontakt för att inleda samarbete med frivilligorganisationer i enlighet med vad som anförs i motionen


Mariestad i maj 2019


/Marie Engström Rosengren/
Vänsterpartiet
