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I en demokratiskt styrd organisation är det viktigt med transparens och tydlighet. I Mariestads kommun är vi skyldiga våra kommuninvånare att inför varje beslut ha underlag som innebär att besluten fattas på ett rättssäkert och korrekt sätt. Krav på beredning av ärenden regleras i Kommunallagen. 

Vid flera tillfällen har jag som representant för Vänsterpartiet begärt återremiss. Det har bland annat skett i samband med beslut om vägbygge och vid flera markköp. Det handlar inte om att Vänsterpartiet är motståndare till att kommunen expanderar. Det handlar om en viktig demokratisk princip - att det vid varje beslutstillfälle ska finnas fullständiga underlag.

Det har även förekommit att underlag inkommit mycket sent inför möten och beslut. Det försvårar oerhört för den enskilde att hinna läsa in och ta ställning.

Om ett beslutsärende inte föregås av en fullständig beredning, om relevanta underlag saknas är risken stor att beslut helt enkel fattas på felaktiga grunder. Dessutom är risken uppenbar att rättssäkerheten påverkas och att invånarnas möjlighet till insyn begränsas. Det vore mycket allvarligt och skulle bli ”ett smolk i bägaren” i den demokratiska tradition som i grunden bygger på ett förtroende från de som valt oss.


Mot bakgrund av detta yrkar Vänsterpartiet 


Att ärenden, där fullständiga handlingar inte kommit ledamöter till del inom föreskriven tid, utgår och tas upp vid senare tillfälle. Det gäller samtliga nämnder samt kommunfullmäktige.

Att kommunfullmäktiges arbetsordning kompletteras med regler om att alla handlingar ska    vara ledamöterna tillhanda i god tid före mötet, förslagsvis 5 dagar


Mariestad i januari 2022



/Marie Engström Rosengren/
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