Motion om att ändra kommunfullmäktiges arbetsordning
I Kommunfullmäktiges arbetsordning, 35 §, regleras interpellationer. Där står bland annat att ”Ett svar på en interpellation bör vara skriftligt.”
Det är trots denna uppmaning mycket ovanligt att interpellationer besvaras skriftligt i Mariestads kommun. I många andra kommuners arbetsordningar för kommunfullmäktige är det ett krav att interpellationer besvaras i skrift. Det står alltså ”ska” och inte ”bör”. Det brukar också stå i arbetsordningarna att det skriftliga svaret ska vara interpellanten och övriga ledamöter i kommunfullmäktige tillhanda inför det sammanträde när interpellationen ska besvaras och debatten hållas. 
Med en sådan arbetsordning får alla ledamöter bättre möjlighet än idag att läsa in sig och förbereda sig för att delta i interpellationsdebatten. Vi tror att det skulle leda till mer givande interpellationsdebatter där fler ledamöter deltar, vilket vore bra för den lokala demokratin. En annan fördel med skriftligt svar är att det då i framtiden går att gå tillbaka och läsa både interpellationen och dess svar. 
Reglerna för när och hur det skriftliga svaret ska lämnas in varierar mellan kommunernas arbetsordningar. Därför tycker vi att det är bäst om vår kommuns administrativa enhet tar fram ett eller flera förslag som passar just vår kommun, vad gäller regler för när och hur det skriftliga svaret ska lämnas in. 
Vi föreslår därför att:
· Meningen ”Ett svar på en interpellation bör vara skriftligt” i kommunfullmäktiges arbetsordning ändras till ”Ett svar på en interpellation ska vara skriftligt”.

· Administrativa enheten får i uppdrag att ta fram förslag på formulering till kommunfullmäktiges arbetsordning, som ska reglera när det skriftliga svaret senast ska lämnas och på vilket sätt det ska tillgängliggöras för kommunfullmäktiges ledamöter. 

Britta Wänström				Mats Karlsson
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