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Föreningslokaler



Många människor engagerar sig och är aktiva i olika föreningar, så även i Mariestad. Det är en viktig del i bygget av det demokratiska samhället samtidigt som föreningars betydelse för en aktiv fritid inte kan underskattas.

Idag finns i stort sett en politisk samsyn i Mariestads kommun kring behovet av åtgärder för att förhindra ensamhet/psykisk ohälsa. Pandemin har försvårat det arbetet, samtidigt som behovet av åtgärder ökar. Det har blivit ett slags ”moment 22”. Den utvecklingen gör det än mer angeläget att vi har åtgärder på plats, så snart restriktionerna till följd av Covid-19 tas bort. Idag förbereds olika insatser från kommunens sida. 
Vänsterpartiet menar att vi i det arbetet även bör ta till vara olika föreningars betydelse för människors trygghet, stöd och möjlighet till samvaro. 

Föreningsverksamhet har stor betydelse för samhället som helhet. Det finns bland annat ideell verksamhet som utgör ett bra komplement till det stöd som primärt är samhällets ansvar. Det finns flera exempel på det i Mariestads kommun. De insatser som görs av civilsamhället måste, där det är möjligt, kunna få kommunens stöd. 
Det kan t. ex. gälla tillgång till lokaler. Det kan vara svårt för föreningar att hitta ändamålsenliga lokaler/utrymmen. Här kan kommunen göra en insats. 

Mot bakgrund av detta föreslår Vänsterpartiet att

Mariestads kommun ser över möjligheten att tillhandahålla lokaler till ideella föreningar




Mariestad i mars 2021



/Marie Engström Rosengren/
Vänsterpartiet 
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